
Областна администрация Ловеч 

„Областен кризисен щаб по здравеопазване“ 

 

П Р О Т О К О Л 

 

от заседание на Областен кризисен щаб по здравеопазване към Областна 

администрация – Ловеч 

 

Днес, 20.10.2020 г., 16.00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе 

заседание на Областен кризисен щаб по здравеопазване, съгласно Заповед № РД-07-

13/26.02.2020 г. на Областен управител на област Ловеч. Заседанието се води от г-жа 

Ваня Събчева – областен управител на област Ловеч и председател на щаба. 

 

Присъстваха следните членове:  

1. Д-р Анета Винева - директор на РЗИ - Ловеч и секретар на щаба 

2. Нели Митева - директор дирекция АКРРДС в ОА - Ловеч 

3. Ст. комисар Милен Маринов - директор на ОД на МВР - Ловеч 

4. Христо Христов - директор на ТД на ДАНС - Ловеч 

5. Д-р Антонио Маринов - директор на РЗОК - Ловеч 

6. Д-р Велислав Тодоров - председател на БЛС - Ловеч 

7. Еленко Начев - началник на РУО - Ловеч 

8. Петър Петров - началник сектор ПКД в РДПБЗН - Ловеч  

9. Д-р Росен Федерчев - директор на ОДБХ - Ловеч 

10. Цветомира Георгиева – директор на БЧК - Ловеч  

11. Д-р Силвия Моева - заместник директор на ЦСМП - Ловеч 

12. Д-р Румяна Нановска - изпълнителен директор на МБАЛ - Ловеч 

13. Д-р Пенко Бамбов - управител на МБАЛ - Троян - ЕООД 

14. Д-р Цветомила Дудевска - управител на „СБАЛББ - Троян“ ЕООД 

15. Д-р Невелина Ганева - управител на МБАЛ - Тетевен 

16. Д-р Иван Иванов - управител на МБАЛ - Луковит   

 

На заседанието присъства проф. д-р Костадин Ангелов, министър на здравеопазването и 

г-жа Корнелия Маринова, кмет на Община Ловеч. 

 

Г-жа Ваня Събчева, областен управител на област Ловеч и председател на Областния 

кризисен щаб по здравеопазване приветства проф. д-р Костадин Ангелов, както и 

всички, които присъстват на заседанието с добре дошли. 

 

Заседанието премина при следния дневен ред: 

 

1. Представяне на актуална епидемична обстановка в област Ловеч. 

 

2. Информация за осъществения контрол по спазване на противоепидемичните 

мерки. 

 

3. Информация относно осъществената контролна дейност на територията на 

областта от ОДБХ – Ловеч. 

 

4. Информация относно капацитета и хоспитализираните лица, диагностицирани с 

COVID-19 в болничните заведения на територията на област Ловеч. 

 

5.  Разни. 
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Г-жа Събчева представи информация относно дейността на Областния кризисен щаб по 

здравеопазване, създаден в края на месец февруари 2020 г. във връзка с предприемане на 

действия по прилагане на мерки за ограничаване на Коронавирус инфекцията в 

Република България, респективно на територията на Област Ловеч.  

Тя отбеляза основните задачи на щаба, които са свързани с организиране, координиране 

и въвеждане на противоепидемични мерки на територията на област Ловеч, търсене на  

решения по възникващи проблеми и координиране действията на институциите в 

сферата на здравеопазването. Проследявана е ситуацията по отношение на инфекцията в 

област Ловеч, както и всички административни мерки, заповеди и друга информация, 

които постъпват от министерства, РЗИ Ловеч и други институции. 

През 2020 година са проведени  седем присъствени и осем неприсъствени заседания на 

Щаба, по време на които са обсъждани актуални въпроси, свързани с недопускане 

разпространението на COVID-19 в област Ловеч. За всички заседания са подготвени 

протоколи, които са публикувани на интернет страницата на ОА Ловеч за запознаване на 

широката общественост. Осъществена е координация с общини, институции, бизнес, 

граждани и медии за разрешаване на възникнали казуси и неясноти във връзка с 

прилагане на заповеди на министъра на здравеопазването, въведените 

противоепидемични мерки, последствията за бизнеса и др.  

 

По точка 1 от дневния ред г-жа Събчева даде думата на д-р Анета Винева - директор на 

Регионална здравна инспекция - Ловеч да представи актуалната епидемична обстановка 

в Област Ловеч.   

 

Д-р Анета Винева информира присъстващите за актуалната епидемична обстановка в 

област Ловеч към 20.10.2020 г. От началото на пандемията до сега общият брой на 

случаите на коронавирусна инфекция в областта е 174, а излекуваните са 80. Към 

момента хоспитализираните пациенти в неусложнено състояние са 34. С доказан 

COVID-19 към 20 октомври са общо 11 медицински служители, от които 4-ма лекари, 3 

медицински сестри, 2-ма санитари и 2 друг персонал. Активните случаи са 4 (2 

медицински сестри и 2 друг персонал). За последната седмица са заболели 65 души. За 

последните две седмици в област Ловеч има повишаване на случаите на COVID-19 и 

областта вече попада в оранжевия код, т.е. премината е заболяемостта от 60.0 на 100 хил. 

души. Община Ловеч и община Троян са с най-висока заболеваемост. Сред учениците 

случаите са 3, 2 активни. Сред учители в детски градини и учебни заведения активните 

случаи са 6 от 7 общо диагностицирани. Сред карантинираните лица, децата до 7 години 

са 39 и са активни, учениците са 38, от тях 35 активни, карантинираните учители в 

детските градини и училищата са 11, от които 5 са карантинирани.  

 

Проф. д-р Костадин Ангелов, министър на здравеопазването, управителите и 

директорите на болничните заведения в областта по точка 4 от дневния ред дискутираха 

въпроса за броя на болничните легла в болничните заведения за пациенти с COVID-19, 

както и всички проблеми поставени пред тях. На територията на областта могат да бъдат 

разкрити общо 278 легла за консервативно лечение, както и легла за интензивно лечение. 

Легла за неусложнени пациенти с коронавирусна инфекция могат да бъдат обособени и в 

частната болница в Ловеч. 

Проблем, при почти всички болнични заведения е застаряващия персонал и изобщо 

липсата на такъв, липсата на отделение за реанимация и интензивно отделение.  

Министъра на здравеопазването апелира за засилване на контрола свързан с прилагането 

на противоепидемичните мерки, като каза, че трябва да се осъществява навсякъде и 

денонощно. Здравният министър коментира, че, според Експертните съвети по 

епидемиология и инфекциозни болести носенето на маска на открито може да намали 
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заболяемостта с до 30%, ако всички спазват мерките. Предвижда се носенето на маска 

или друго средство, покриващо носа и устата, на открито да бъде въведено от 22 

октомври 2020 г. Министърът посочи, че от тази дата карантината на контактните лица 

ще бъде намалена на 10 дни. 

 

По точка 2 от дневния ред г-жа Събчева даде думата ст. комисар Милен Маринов - 

директор на ОД на МВР - Ловеч за информация относно осъществения контрол по 

спазване на противоепидемичните мерки на територията на Област Ловеч. 

 

Ст. комисар Милен Маринов, каза че за изминалата седмица са извършени 647 бр. 

проверки на лица поставени под карантина. Проверени са общо 217 обекта: хранителни 

магазини (малки и големи), нощни заведения, заведения за обществено хранене и 

ресторанти. Няма констатирани нарушения. Съставени са 217 протокола по чл. 65 от 

ЗМВР. Все още няма съставени актове. Проблем са проверките по обществения 

транспорт, те се извършват съвместно с РЗИ Ловеч. Извършени са проверки на превози 

на междуградски и градски автобуси. Към този момент са издадени протоколи за 

предупреждения, започва издаването на актове.  

 

По точка 3 от дневния ред г-жа Събчева даде думата на д-р Росен Федерчев, директор 

на ОДБХ Ловеч. 

 

По отношение на осъществената контролна дейност на територията на областта от 

ОДБХ – Ловеч д-р Росен Федерчев  каза, че за периода 12-16.10.2020 г. инспекторите от 

отдел „Контрол на храните“ при ОДБХ Ловеч са извършили 45 бр. проверки по текущ 

официален контрол за спазване на превенции по COVID-19 в производствени обекти, 

обекти за обществено хранене и търговия на дребно. Извършените проверки са насочени 

към спазване на „указанията към бизнес-операторите на обекти за обществено хранене и 

търговия на дребно“, съгласувани от Министъра на здравеопазването и Изпълнителния 

директор на БАБХ, съгласно Заповед № РД-11-2027/03.09.2020 г. Проверени са: 

 Производствени предприятия - 10 бр., от които 3 бр. кухни майки, 2 бр. 

предприятия за производство на трайни и нетрайни сладкарски изделия, 5 бр. 

месопреработвателни предприятия. 

 Обекти за търговия на дребно – 12 бр., от които магазини, самостоятелни щандове 

за търговия, складове за търговия на дребно. 

В хода на проверките не са констатирани нарушения. Няма издадени предписания и 

АУАН. 

 

Г-жа Корнелия Маринова, кмет на община Ловеч информира за противоепидемичните 

мерки, които община Ловеч е предприела. Тя каза, че са взети допълнителни решения с 

компетентните органи да се преустановят посещенията в клубовете на инвалида на 

територията на общината, да се преустановят допускането на публика при провеждането 

на спортни мероприятия и при провеждане на спортни състезания в училищата, да се 

засилят контролните дейности по спазване на противоепидемичните мерки в работните 

помещения, както в административната сграда на Община Ловеч, така и в другите 

общински учреждения, завишаване на сутрешния филтър, системен контрол за носене на 

маски, ограничаване командироването на служители за участие в обучения и др. форуми, 

освен при изключителната им важност. Съвместно с органите на ОД на МВР - Ловеч, 

РЗИ - Ловеч, ОДБХ - Ловеч се въвежда засилен контрол  по спазване на 

противоепидемичните мерки в търговските обекти за носене на маски и за спазване на 

дистанция. Препоръчва се на собствениците на търговски обекти да въведат 

вътрешноведомствен контрол за спазване на тези мерки. Въвежда се и засилен контрол 
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за спазване на разпоредбите на Закона за закрила на детето и за недопускане на лица под 

18 год. на обществени места след 22.00 часа без придружител. Препоръчва се на 

превозвачите да не допускат в обществения транспорт пътници без маски, да се спазва 

дистанция, както и да се прави дезинфекция на крайните спирки на градския транспорт. 

На собствениците на нощните заведения да се спазват стриктно разпоредбите на 

държавните здравни органи за заетост на местата не повече от един човек на 1 кв. м. от 

общия капацитет на заведението, а на ръководствата на народните читалища, да 

преустановят репетиционния процес на певческите групи до края на месец октомври.  

 

Проведен бе и брифинг за журналисти, които отправиха към министъра на 

здравеопазването въпроси, свързани с актуалната епидемична обстановка, 

противоепидемичните мерки, ситуацията в учебните заведения, контрола върху 

спазването па мерките и други. 

 

По точка 5 от дневния ред, не постъпиха предложения. 

 

След изчерпване на дневния ред г-жа Ваня Събчева закри заседанието, като благодари на 

присъстващите и им пожела лека работа! 

 

 

 

 

Председател:………………………….. 

                     / Ваня Събчева, Областен управител на област Ловеч/ 

 

 

Протоколирал:…………………………. 

                      /Петя Пенчева, младши експерт в дирекция АКРРДС/ 

 


